
61o Δημοτικό Σχολείο Πατρών                                         01/09/2022  

                      

« Ενημέρωση για την εγγραφή μαθητών/τριών στο διευρυμένο πρόγραμμα 

Ολοήμερου για το σχολ. έτος 2022 - 2023» 

 
Αγαπητοί γονείς & κηδεμόνες, 

εύχομαι από καρδιάς για μια καλή & δημιουργική σχολική χρονιά, για όλη την εκπαιδευτική 

κοινότητα (παιδιά- γονείς – εκπαιδευτικούς). 

 

Επικοινωνώ σήμερα μαζί σας, για να σας ενημερώσω ότι το σχολείο μας, έχει συμπεριληφθεί 

από το Υπουργείο Παιδείας (ΦΕΚ 4215/2022) στις σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, οι οποίες θα εφαρμόσουν πιλοτικά νέο, αναβαθμισμένο πρόγραμμα Ολοήμερου για 

το σχολικό έτος 2022-2023. 

 

Το νέο, πρόγραμμα ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου αναπτύσσεται σε τρεις (3) ζώνες: 

α) Στην πρώτη (1η) ζώνη, «Μεσημβρινό γεύμα - Διατροφική αγωγή», διάρκειας μίας (1) 

διδακτικής ώρας (14.10 - 14.55). 

β) Στη δεύτερη (2η) ζώνη, «Μελέτη-Προετοιμασία», διάρκειας δύο (2) διδακτικών ωρών,(14:10 - 

14.55 και 15.05 – 15.50) εντάσσεται, τουλάχιστον για μια (1) διδακτική ώρα καθημερινά, το 

γνωστικό αντικείμενο της «Μελέτης - Προετοιμασίας» στη γλώσσα και τα μαθηματικά. Στη ίδια 

ζώνη δύναται να εντάσσεται μία (1) διδακτική ώρα με αντικείμενο ένα ή περισσότερα από τα 

ακόλουθα: αγγλικά, αθλητισμός, εικαστικά, μουσική, θεατρική αγωγή και τεχνολογία 

πληροφορίας και επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.). 

γ) Στην τρίτη (3η) ζώνη, «Σχολικοί Μαθητικοί Όμιλοι», διάρκειας δύο (2) διδακτικών ωρών, 

(15.55 - 16.40 και 16.45 – 17.30) εντάσσονται, για συνεχόμενο δίωρο καθημερινά, με ενδιάμεσο 

ολιγόλεπτο διάλειμμα, οι σχολικοί μαθητικοί όμιλοι, στο πλαίσιο λειτουργίας των οποίων 

δύναται να προσφέρεται δράση, δημιουργική απασχόληση, ελεύθερη έκφραση και ψυχαγωγία με 

αντικείμενα σχετιζόμενα με τον αθλητισμό, τα ομαδικά αθλήματα, τους παραδοσιακούς ή 

μοντέρνους χορούς, τη χοροκινητική έκφραση, τις εικαστικές τέχνες, τις χειροτεχνίες και 

κατασκευές, την εκμάθηση μουσικών οργάνων, την εκπαιδευτική ρομποτική, τα πνευματικά 

παιχνίδια και παζλ, τα παραδοσιακά παιχνίδια, τις επιστημονικές κατασκευές – πειράματα, τα 

μαθηματικά παιχνίδια, τη ρητορική τέχνη και δημιουργική γραφή, το ασφαλές και δημιουργικό 

διαδίκτυο, τη διαπολιτισμική παιδεία, την πολιτειότητα και πολιτότητα, τον εθελοντισμό, την 

παιδική επιχειρηματικότητα, τη δημιουργία εφημερίδας. Οι σχολικοί μαθητικοί όμιλοι δύνανται, 

επιπλέον, να δραστηριοποιούνται στην οργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων, 

κοινωνικών-βιωματικών και περιβαλλοντικών δράσεων, τη συγκρότηση χορωδίας, θεατρικής 

ομάδας και μαθητικής ορχήστρας. Η διάρκεια κάθε ομίλου δύναται να εκτείνεται σε ένα ή και 

περισσότερα συνεχόμενα διδακτικά δίωρα. Οι μαθητές του Δημοτικού Σχολείου δύνανται να 

επιλέγουν και να συμμετέχουν σε έναν ή περισσότερους ομίλους. 

 

 Η αποχώρηση των μαθητών γίνεται ή στις 15:50, ή στις 17:30, με τη λήξη του προγράμματος. 

Ειδικά, το σχολικό έτος 2022-2023 δύναται η αποχώρηση να γίνεται και στις 14.55. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ! Για τη συγκρότηση και λειτουργία τμήματος, στο οποίο θα εφαρμοσθεί το 

αναβαθμισμένο πρόγραμμα ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου απαιτείται εγγραφή 



τουλάχιστον δέκα (10) μαθητών. 

 

Για τον έγκαιρο προγραμματισμό παρακαλείσθε όσοι γονείς-κηδεμόνες επιθυμείτε την 

εγγραφή του παιδιού ή των παιδιών σας στο νέο Ολοήμερο να στείλετε θετική απάντηση 

μέσω email στην ηλεκτρονική διεύθυνση του σχολείου (mail@61dim-patras.ach.sch.gr) ή να 

το δηλώσετε τηλεφωνικά (2610329856), 09.00 έως 12.00 κάθε πρωί τις εργάσιμες ημέρες 

μέχρι και την Πέμπτη 8/9/2022. (Η υπογραφή των αιτήσεων θα γίνει την Δευτέρα 12/9 μετά 

τον αγιασμό). 

 

Οι Αιτήσεις για το Ολοήμερο (έως 15.00 ή 16.00) που είχαν υποβληθεί τον Ιούνιο ισχύουν, όμως 

για να λειτουργήσει το διευρυμένο ωράριο (μέχρι τις 17.30) πρέπει να εγγραφούν τουλάχιστον 

δέκα (10) μαθητές/τριες. Είτε από αυτούς που είχαν αιτηθεί τον Ιούνιο είτε άλλοι που δεν είχαν 

κάνει αίτηση καθόλου. 

Εάν δεν συγκεντρωθεί ο αριθμός των δέκα (10) μαθητών, το Ολοήμερο θα λειτουργήσει με το 

παλαιό ωράριο (έως τις 15.00 ή 16.00). 
                                                                                                                        

                                                                           Καλή σχολική χρονιά! 

                                                                        Με εκτίμηση 

 

                                                                 Ο Διευθυντής του 61ου Δ.Σ.Πατρών 

                                                                    Καράγιωργας Παναγιώτης 

 

 

 


